



Predsjednica Republike Hrvatske, Kolinda Grabar Kitarović

Predsjednik Hrvatskog sabora, Gordan Jandroković

Predsjednik Vlade Republike Hrvatske, Andrej Plenković

Glavni državni odvjetnik, Dražen Jelenić

Poštovana/-i,

mi, predstavnici naroda žrtava - Srba, Roma, Židova, antifašističkih boraca i antifašista u Republici Hrvatskoj i svih Hrvata koji su se usprotivili tom režimu, obraćamo Vam se i izražavamo ozbiljnu zabrinutost zbog sve brojnijeg i sve raširenijeg vrijeđanja sjećanja na naše sunarodnjake, suborce i protivnike režima NDH koji su bili žrtve samudaripena/holokausta/genocida i ratnog zločina, umanjivanja broja njihovih žrtava ili negiranja da su ti zločini počinjeni u vrijeme Nezavisne Države Hrvatske. Ti su zločini, kao i NDH, zasnovani na rasnim zakonima. Umjesto da Predsjednica Republike, Vlada, Sabor, DORH, sudovi i policija osude takve događaje, njihovi predstavnici i sami znaju sudjelovati u njima.

Premda je ta pojava u našem društvu prisutna već duže vrijeme, u posljednjih nekoliko godina, naročito ove godine, ona postaje sve izraženija i sve jača. Posebno nas zabrinjavaju dvije činjenice: da se uz pomoć dijelova Katoličke crkve, pojedinih jedinica lokalne samouprave i pojedinih braniteljskih udruga taj revizionistički i negacionistički pokret širi te da mu nacionalni mediji, u prvom redu mislimo na javni servis, Hrvatsku radioteleviziju, daju pravo građanstva promovirajući ga u svojim informativnim, „obrazovnim“ i zabavnim emisijama.

Navedeni akteri, uključujući i HRT, služe se opskurnim, neznanstvenim i pseudoistraživačkim publikacijama dajući im pravo građanstva. Na taj

način postizu dvostruki cilj. Prvo, relativiziranjem i negiranjem počinjenih zločina ustaškog pokreta i Nezavisne Države Hrvatske stvaraju pretpostavke za reafirmaciju tog pokreta i njegova režima koji su služili tadašnjim okupacijskim silama i dio hrvatskog teritorija prepustio njima. Drugo, opskurna neznanstvenost i pseudoistraživački radovi trebaju postati društvena vrijednost, poželjan način javnog i društvenog djelovanja. I jedno i drugo smatramo opasnim i veoma šetnim ne samo za narode koje predstavljamo nego i za zemlju u kojoj živimo.

Stoga tražimo da, u skladu s Ustavom i zakonom (posebno Kaznenim zakonom, čl. 325, st. 4), Republika Hrvatska odlučno i bezrezervno osudi i suzbije širenje mržnje prema pripadnicima naroda žrtava i antifašistima kao i širenje neistina o zločinačkoj Nezavisnoj Državi Hrvatskoj sazdanoj na rasnim zakonima. Način na koji se prema tim pojavama odnose Savezna Republika Njemačka i Savezna Republika Austrija trebao bi biti način na koji bi se prema njima trebala odnositi i Republika Hrvatska.

S poštovanjem,

Milorad Pupovac, predsjednik Srpskog narodnog vijeća, zastupnik u Hrvatskom saboru

Veljko Kajtazi, zastupnik u Hrvatskom saboru

Ognjen Kraus, predsjednik koordinacije židovskih općina u Republici Hrvatskoj

Franjo Habulin, predsjednik Saveza antifašističkih boraca i antifašista Republike Hrvatske

Zagreb, 31. 10. 2018.

*Prilog: Apel – tražimo osudu!*